

**КОМИСИЯ ПО ВЗАИМОДЕЙСТВИЕТО С НЕПРАВИТЕЛСТВЕНИТЕ
ОРГАНИЗАЦИИ И ЖАЛБИТЕ НА ГРАЖДАНИТЕ**

София 1169, пл. "Княз Александър I" №1, 02 / 939 21 43, 02 / 939 36 40

ДОКЛАД

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. №	553 - 16 - 15
Дата	24 / 06 2015 г.

Относно: Предложение на Президента на Република България за произвеждане на национален референдум, № 501-00-2 от 03.06.2015 г.

Комисията по взаимодействието с неправителствените организации и жалбите на гражданите на свое редовно заседание, проведено на 18.06.2015 г., разгледа и обсъди Предложение на Президента на Република България за произвеждане на национален референдум, № 501-00-2 от 03.06.2015 г.

На заседанието на Комисията присъстваха: г-жа Румяна Коларова - Секретар по образование, наука и гражданско общество на Президента и г-жа Петя Тянкова – Секретар по правни въпроси на Президента на Република България.

Мотивите към предложението за произвеждане на национален референдум бяха представени от г-жа Коларова. Тя изрази позицията на Президента, че застава категорично зад многопартийната политическа система, което е едно от най- ценните постижения на прехода в България. Чрез въвеждането на смесена избирателна система, част от народните представители ще се избират мажоритарно, а останалите пропорционално с партийни листи. По този начин ще се запази партийното многообразие, но същевременно ще се гласува и за личности. Относно задължителното гласуване - това е инструментът с който ще се противодейства на най-порочните практики - корпоративен, манипулиран или купен вот. По отношение на третият въпрос за електронно гласуване - то ще бъде не само улеснение, а е и доказателство, че българската държава не забравя и своите граждани - където и да са по света. Дистанционното гласуване ще спести време, неудобствата от големите разстояния за избирателните секции, натрупването на групи от хора пред тях. Този начин на гласуване ще доведе до по-висока избирателна активност и повече хора ще се чувстват политически представени.

Въз основа на представените мотиви и след последвалото гласуване, Комисията по взаимодействие с неправителствените организации и жалбите на гражданите с 9 гласа „ЗА“, 0 гласа „ПРОТИВ“ и 2 гласа „ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ предлага на Народното събрание да приеме Предложението на Президента на Република България за произвеждане на национален референдум, № 501-00-2 от 03.06.2015 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯ ПО ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С
НЕПРАВИТЕЛСТВЕНИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ
И ЖАЛБИТЕ НА ГРАЖДАНИТЕ**

БОЙКА МАРИНСКА

